
 
 
 

Allgemeine Geschäftsbedingungen der Präg Energiedienstleistungen GmbH & Co. KG (im Folgenden: Präg)  

für die (halb-)öffentliche Nutzung der Ladeinfrastruktur der Präg für Elektrofahrzeuge  

Stand: 20. Juli 2021 

 
 

1. Anwendungsbereich und Zustandekommen des Vertrages 

1.1 Der Kunde erhält mit Vertragsschluss die Möglichkeit, die Ladestation von 

Präg zum Anschluss seines Elektrofahrzeuges zu nutzen, nachdem die La-

destation jeweils wie unter Ziff. 2.1 beschrieben freigeschaltet wurde.  

1.2 Die genauen Standorte der Präg-Ladestationen können im Internet unter 

www.praeg.de eingesehen werden. Ein Anspruch des Kunden auf Einrich-

tung, Funktionsfähigkeit und Aufrechterhaltung der Ladestationen besteht 

nicht. 

1.3 Der Vertrag über die Nutzung der Ladestationen kommt mit der Freischal-

tung des Ladevorgangs (vgl. Ziffer 2.1) zwischen Präg und dem Kunden zu-

stande. 

1.4 Vertragspartner des Kunden ist die Präg Energiedienstleistungen GmbH & 

Co. KG mit Sitz in Kempten (Handelsregistereintrag: AG Kempten 

HRA 10841; Kontaktdaten siehe unter Ziffer 10). Bestandteil des Vertrags 

sind diese Allgemeinen Geschäftsbedingungen. Etwaige Allgemeine Ge-

schäftsbedingungen des Kunden finden keine Anwendung, auch wenn dem 

Präg nicht explizit widerspricht. 

 

2. Abruf von Stromliefermengen (Freischaltung) und Ladekartensicherheit 

2.1 Vor Beginn des Ladevorgangs muss die Ladestation auf der mobilen Inter-

netseite oder mit Verwendung des QR-Codes vom Kunden freigeschaltet 

werden. Diese Identifizierung erfolgt über ein mobiles Endgerät (z.B. Smart-

phone).  

  

3. Betriebsbereitschaft der Ladestation 

3.1 Präg schuldet keine ständige Betriebsbereitschaft ihrer Ladestationen.  

3.2 Nicht verwendet werden darf die Ladestation, sofern erkennbare Schäden 

am Gehäuse, an den Anschlussdosen oder sonstigen technischen Kompo-

nenten vorliegen. Gleiches gilt auch bei sonstigen Fehlfunktionen der La-

destation. Bei solchen Schäden oder Fehlern ist ein Ladevorgang 

unverzüglich zu unterbrechen bzw. gar nicht erst zu beginnen. Der Kunde 

wird gebeten eventuelle Schäden oder Störungen an der Ladestation unter 

der angegebenen Servicehotline (unter 0831 540 22 0) Präg zu melden. 

 

4.  Pflichten des Kunden 

4.1 Der Kunde verpflichtet sich, die Ladestation ausschließlich für den vorgese-

henen Zweck, nämlich zum Aufladen von Elektrofahrzeugen zu nutzen. Jeg-

liche anderweitige Nutzung ist untersagt. Mit Beendigung des Ladevorgangs 

ist der Kunde verpflichtet, sein Elektrofahrzeug von der für die Nutzung der 

Ladestation vorgesehenen Parkfläche zu entfernen, damit die Ladestation 

nebst Parkfläche für andere Ladevorgänge zur Verfügung steht. Der Lade-

vorgang endet durch das Ziehen des Steckers. 

4.2 Elektrofahrzeuge, die über die Ladestation aufgeladen werden, sowie die 

hierzu notwendigen Hilfsmittel wie z.B. Kabel oder Stecker, müssen jeder-

zeit allen geltenden gesetzlichen Vorschriften entsprechen. Der Kunde hat 

vor der Nutzung der Ladestation die notwendigen Hilfsmittel wie Kabel und 

Steckvorrichtungen auf erkennbare Beschädigungen, Risse, Knicke, Blank-

stellen etc. zu überprüfen. Sollten dabei Beschädigungen festgestellt wer-

den, darf das Ladekabel und/oder die Steckvorrichtung nicht benutzt 

werden. Präg ist nicht haftbar für den Fall, dass Elektrofahrzeuge wegen ei-

nes Mangels am Fahrzeug und/oder an den verwendeten Hilfsmitteln des 

Kunden nicht oder nicht sicher aufgeladen werden können. Sollten durch 

Schäden an den Hilfsmitteln des Kunden Schäden an der Ladestation verur-

sacht werden, behält Präg sich die Geltendmachung entsprechender Scha-

denersatzansprüche gegen den Kunden vor. 

 

5. Produktpreise  

5.1 Bei einer Freischaltung auf der mobilen Internetseite oder unter Verwen-

dung des QR-Codes gelten jeweils die angegebenen Preise auf der Internet-

seite, über die die Ladestation freigeschaltet wird. Es handelt sich um 

Bruttopreise inklusive aller Abgaben, Steuern und Umlagen. Die Preise kön-

nen vor Beginn des Ladevorgangs vom Kunden eingesehen werden. 

5.2 Für die Belegung des Parkplatzes (Standzeiten), an dem die Ladestationen 

der Präg stehen, kann Präg eine zeitabhängige Vergütung verlangen, die un-

abhängig von dem Bezug von Strom ist. Auch diese Vergütung wird dem 

Kunden gemäß Ziffer 5.1 vor Beginn des Ladevorgangs angezeigt.  

 

6. Messung und Abrechnung 

6.1 Der Umfang der Stromlieferung durch Präg bzw. der Stromabnahme durch 

den Kunden wird durch die Messeinrichtung der jeweiligen Ladestation fest-

gestellt. Hierzu wird pro Ladevorgang die Strommenge in Kilowattstunden 

(kWh) sowie die Dauer der Standzeit in Minuten (Min) erfasst. Zur Abrech-

nung der geladenen Strommenge wird ausschließlich der erfasste kWh-

Wert herangezogen. Falls gemäß Ziffer 5.2 auch die Standzeit in Rechnung 

gestellt wird, wird dazu die erfasste Minuten-Wert herangezogen.  

6.2 Für die Abrechnung werden die Messdaten der betreffenden Messeinrich-

tungen verwendet. Präg stellt sicher, dass ihre Ladestationen stets den für 

sie geltenden eich- und messrechtlichen Vorgaben genügen.  

6.3 Die Abrechnung erfolgt unmittelbar im Anschluss an den Ladevorgang 

 

7. Zahlung und Rechnung 

7.1 Die Zahlung erfolgt über Kreditkarte. Mit erfolgreichem Start des Ladevor-

gangs werden 30 EUR des Kreditlimits der Kreditkarte des Kunden reser-

viert. Erst nach Beendigung des Ladevorgangs werden die tatsächlichen 

Kosten abgebucht.  

7.2 Der Kunde erhält eine Rechnung auf seine E-Mail Adresse. Dazu muss er vor 

Beginn des Ladevorgangs seine E-Mail-Adresse auf der mobilen Webseite 

hinterlegen. Die Rechnung wird dem Kunden nach Abschluss des Ladevor-

gangs als PDF-Datei zugeschickt.  

 

8. Haftung 

8.1 Der Kunde haftet für alle Schäden, die durch ihn an der Ladestation verur-

sacht werden. 

8.2 Präg haftet nicht für solche Schäden, die dadurch entstehen, dass die La-

destation entgegen der Bedienungsanleitung oder auf sonstige unsachge-

mäße Weise benutzt wird. 

8.3 Präg übernimmt keine Haftung für die ständige Verfügbarkeit der mobilen 

Internetseite sowie für die Verfügbarkeit der Ladestation zur Aufnahme ei-

nes Ladevorgangs, insbesondere, wenn die Parkflächen, auf denen Elektro-

fahrzeuge geladen werden können, nicht zur Verfügung stehen oder durch 

andere Fahrzeuge besetzt sind. 

8.4 Die Haftung von Präg, ihrer gesetzlichen Vertreter oder ihrer Erfüllungsge-

hilfen für schuldhaft verursachte Schäden ist ausgeschlossen, soweit der 

Schaden nicht durch Vorsatz oder grobe Fahrlässigkeit herbeigefügt wurde; 

dies gilt nicht bei Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder 

der Gesundheit oder der schuldhaften Verletzung wesentlicher Vertrags-

pflichten. Wesentliche Vertragspflichten sind dabei solche Verpflichtungen, 

die vertragswesentliche Rechtspositionen des Kunden schützen, die ihm der 

Vertrag nach seinem Inhalt und Zweck gerade zu gewähren hat. Wesentlich 

sind ferner solche Vertragspflichten, deren Erfüllung die ordnungsgemäße 

Durchführung des Vertrages überhaupt erst ermöglicht und auf deren Ein-

haltung der Kunde regelmäßig vertraut und vertrauen darf. Im Falle einer 

Verletzung wesentlicher Vertragspflichten, welche nicht auf Vorsatz oder 

grober Fahrlässigkeit beruht, beschränkt sich die Haftung auf die bei Ver-

tragsbeginn vorhersehbaren vertragstypischen Schäden. 

8.5 Die Ersatzplicht für Sachschäden nach dem Haftpflichtgesetz wird ausge-

schlossen, es sei denn der Kunde ist Verbraucher (§ 13 BGB). Die Haftung 

nach dem Haftpflichtgesetz für Personenschäden bleibt unberührt.  

 

9. Verbraucherstreitbeilegung und Gerichtstand 

9.1 Präg nimmt an einem Streitbeilegungsverfahren vor einer Verbraucher-

schlichtungsstelle nicht teil. 

9.2 Gerichtsstand ist Kempten, sofern der Kunde Kaufmann ist und kein abwei-

chender ausschließlicher Gerichtsstand gegeben ist. 

 

10. Kontaktinformationen 

 

Präg Energiedienstleistungen GmbH & Co. KG  

Im Moos 2 

87435 Kempten (Allgäu) 

Telefon: 0831 540 22 0 

Montag bis Donnerstag 7:30–18:00 Uhr 

Freitag 7:30-16:00 Uhr 

Telefax: 0831 540 22 12 

E-Mail: strom-tanken@praeg.de

mailto:strom-tanken@praeg.de


 
 

 

 

 

 

Widerrufsbelehrung  

Widerrufsrecht 

Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu wi-

derrufen. Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag des Vertragsschlusses. 

Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns 

Präg Energiedienstleistungen GmbH & Co. KG 

Im Moos 2 

87435 Kempten 

Tel. 0831 / 54022-0 

Telefax 0831 / 54022-12  

E-Mail: mail@praeg.de 

mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein mit der Post versandter Brief, Telefax oder E-Mail) 

über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. Sie können dafür das beige-

fügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist. 

 

Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des 

Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist absenden. 

 

Folgen des Widerrufs 

Wenn Sie den Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten 

haben, einschließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus 

ergeben, dass Sie eine andere Art der Lieferung als die von uns angebotene, günstigste Stan-

dardlieferung gewählt haben), unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem 

Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses Vertrags bei uns einge-

gangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der ur-

sprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas 

anderes vereinbart; in keinem Fall werden Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte berech-

net. 

 

Haben Sie verlangt, dass die Dienstleistungen während der Widerrufsfrist beginnen soll, so ha-

ben Sie uns einen angemessenen Betrag zu zahlen, der dem Anteil der bis zu diesem Zeitpunkt, 

zu dem Sie uns von der Ausübung des Widerrufsrechts hinsichtlich dieses Vertrags unterrich-

ten, bereits erbrachten Dienstleistungen im Vergleich zum Gesamtumfang der im Vertrag 

vorgesehenen Dienstleistungen entspricht. 

  

mailto:mail@praeg.de


 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 Muster Widerrufsformular 
 

(Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie bitte dieses Formular aus und sen-
den Sie es zurück.) 
 
An: 
Präg Energiedienstleistungen GmbH & Co. KG  
Im Moos 2 
87435 Kempten 
 

Hiermit widerrufe(n) ich/wir (*) den von mir/uns (*) abgeschlossenen Vertrag über den Kauf der 
folgenden Waren (*) /die Erbringung der folgenden Dienstleistung (*) 
 
 
 

Bestellt am (*) /erhalten am (*) Name des/der Verbraucher(s) 
 
 

 
 

Anschrift des/der Verbraucher(s) 
 
 
 

Unterschrift des/der Verbraucher(s) (nur bei Mitteilung auf Papier) Datum 
 
 

 
 

 

(*) Unzutreffendes streichen. 
 

 


